



**UNIVERSITA' DEGLI STUDI DI CAGLIARI**  
**DIPARTIMENTO DI MATEMATICA ED INFORMATICA**

Via Ospedale n.72, 09124 Cagliari – tel. 070/6758506 – fax 070/6758504 – email: [segmat@unica.it](mailto:segmat@unica.it)

**CONSIGLIO DI DIPARTIMENTO N.7/2017 DEL 26/04/2017**

Il Consiglio di Dipartimento si è riunito il giorno 26/04/2017, alle ore 16:00, presso l'Aula B del Dipartimento di Matematica ed Informatica per discutere e deliberare il seguente ordine del giorno:

1. Comunicazioni del Direttore.
2. Variazioni budget.
3. Residuo fondi Todor Gramtchev.
4. Abilitazioni scientifiche.
5. Lettera Fisica Matematica richiesta Associato Esterno.
6. Progetto PO FSE 2014 – 2020 - RTDA.
7. Individuazione dei due membri interni per la commissione per il concorso selettivo di Ricercatore TDA – Settore 01/B1, profilo SSD INF/01 Informatica.
8. Ratifica disposizione direttoriale nomina commissione selezione n. 1.
9. Ratifica disposizione direttoriale-commissione PLS selezione n. 2.
10. Ratifica disposizione direttoriale nomina commissione selezioni dalla n. 3 alla n. 15.
11. Ratifica disposizioni direttoriali approvazione atti selezioni dalla n. 3 alla n. 15.
12. Ratifica disposizione direttoriale richiesta coperture Facoltà di Studi Umanistici.
13. Copertura insegnamenti CdL Scienze Tossicologiche e Controllo di Qualità.
14. Relazione annuale attività di ricerca e didattica-Giuseppe Viglialoro
15. Rinnovo borse di ricerca PIA 2013 "NOMAD"- Massimo Bartoletti
16. Richiesta attivazione procedura di selezione per n. 3 bandi di lavoro autonomo di natura occasionale nell'ambito del progetto PIA 2013 NOMAD – prof. Salvatore Carta – dott. Massimo Bartoletti
17. Richiesta attivazione borsa di ricerca finanziata dalla TE.x s.r.l a seguito della convenzione firmata con il Dipartimento di Matematica e Informatica – resp. Scientifico dott. Massimo Bartoletti
18. Richiesta attivazione borsa di ricerca finanziata dalla BUP s.r.l a seguito della convenzione firmata con il Dipartimento di Matematica e Informatica – resp. Scientifico prof. Diego Reforgiato Recupero.
19. Richiesta patrocinio gratuito del dipartimento per la rivista Medea. dell'Università di Cagliari.
20. Richiesta contributo convegno "III Workshop on Trends in Nonlinear Analysis"
21. Varie ed eventuali.

Sono presenti:

DOCENTI N. 44, di cui: PRESENTI N.34; ASSENTI GIUSTIFICATI N. 9; ASSENTI N. 1;

COMPONENTI N. 50, di cui PRESENTI N. 37; ASSENTI GIUSTIFICATI N. 10; ASSENTI N. 3.

---

Professori Ordinari

n.	Cognome e nome	P	A	G	n.	Cognome e nome	P	A	G
----	----------------	---	---	---	----	----------------	---	---	---

1	LOI ANDREA	X			5	PENNISI SEBASTIANO	X		
2	MARCHESI MICHELE	X			6	PIRO STELLA	X		
3	MIGNEMI SALVATORE	X			7	RATTO ANDREA	X		
4	MONTALDO STEFANO	X			8	VAN DER MEE CORNELIS			X

### Professori Associati

n.	Cognome e nome	P	A	G	n.	Cognome e nome	P	A	G
9	CAPPELLETTI MONTANO BENIAMINO	X			17	POLO MARIA	X		
10	CARTA SALVATORE MARIO	X			18	PUGLISI GIOVANNI	X		
11	DI RUBERTO CECILIA	X			19	REFORGIATO RECUPERO DIEGO ANGELO GAETANO	X		
12	FENU GIANNI			X	20	RIBONI DANIELE	X		
13	GRECO ANTONIO	X			21	RODRIGUEZ GIUSEPPE	X		
14	IANNIZZOTTO ANTONIO	X			22	SCATENI RICCARDO	X		
15	MUSIO MONICA	X			23	ZUDDAS FABIO			X
16	PINNA GIOVANNI MICHELE			X	24	ZUDDAS PAOLA	X		

### Ricercatori

n.	Cognome e nome	P	A	G	n.	Cognome e nome	P	A	G
25	ANEDDA CLAUDIA	X			35	GORGONE ENRICO	X		
26	ATZORI MAURIZIO	X			36	LERA DANIELA			X
27	BANDE GIANLUCA	X			37	MANCINI SIMONA			X
28	BARTOLETTI MASSIMO	X			38	MARRAS MONICA	X		
29	CADEDU LUCIO	X			39	MUREDdu MARINA		X	
30	CASANOVA ANDREA	X			40	PES BARBARA			X
31	CUCCU FABRIZIO	X			41	PIU MARIA PAOLA	X		
32	DEMONTIS FRANCESCO	X			42	SPANNO LUCIO DAVIDE	X		
33	DI FRANCESCO MASSIMO			X	43	TONELLI ROBERTO	X		
34	FERMO LUISA			X	44	VIGLIALORO GIUSEPPE	X		

### Rappresentanti Dottorandi ed Assegnisti

n.	Cognome e nome	P	A	G	n.	Cognome e nome	P	A	G
45	PODDA ALESSANDRO SEBASTIAN	X			46	SCHIRRA SILVIA		X	

## Rappresentanti personale tecnico-amministrativo

n.	Cognome e nome	P	A	G	n.	Cognome e nome	P	A	G
47	CURTO STEFANIA	X			49	MONTISCI EMANUELE	X		
48	MARCHIORI VINCENZO ALBERTO		X		50	RAGA FRANCESCO			X

DIRETTORE: Prof. Andrea Loi - SEGRETARIA: dott.ssa Stefania Curto

Il Direttore, accertato il numero legale, alle ore 16:05 dichiara aperta la seduta e passa alla discussione del primo punto all'ordine del giorno.

### 1. Comunicazioni del Direttore.

- a) Il Direttore dà la parola alla dott.ssa Piu per alcune comunicazioni sul PLS.

La dott.ssa Piu comunica che le attività del PLS possono rientrare nel piano di formazione dei docenti, pertanto la Commissione paritetica del CDL in Matematica ha proposto di avviare un'attività di formazione in tale senso, raccogliendo parere favorevole del Consiglio di Classe.

La dott.ssa Piu comunica inoltre che in relazione al progetto di alternanza scuola-lavoro, sempre nell'ambito del Progetto Lauree scientifiche, verranno formulate delle proposte ha intenzione di formulare alcune proposte entro luglio, a nome del Dipartimento, in modo da poter iniziare le attività nel mese di settembre.

- b) Il Direttore comunica i risultati dell'Audit del 5 aprile 2017, evidenziando alcune best practices rilevate.
- c) Il Direttore comunica che a breve verrà comunicata la data durante la quale verranno esposti i lavori relativi alle attività dei ricercatori a tempo determinato di tipo A e B.

### 2. Variazioni budget.

Il Direttore dà la parola alla dott.ssa Curto la quale comunica che sono stati finanziati tre progetti riguardanti il Bando Capitale Umano.

### 3. Residuo fondi Todor Gramtchev.

Il Direttore comunica che è necessario definire la destinazione di fondi del prof. Todor Gramtchev e propone che una quota di € 1.000,00 venga destinata al prof. Fabio Zuddas, nuovo professore associato e che la restante parte venga destinata al finanziamento di Convegni, Seminari e Workshop organizzati dai docenti afferenti al Dipartimento di Matematica e Informatica.

Chiede al Consiglio di esprimersi in merito alla proposta.

**Il Consiglio approva all'unanimità.**

### 4. Abilitazioni scientifiche.

Il Direttore comunica sono state rese note le abilitazioni da associato a ordinario e le abilitazioni da ricercatore a professore associato. Comunica che durante la riunione di Giunta del 3 aprile u.s. sono stati proposti i criteri per la chiamata dei professori associati. Tali criteri riguardano esclusivamente l'anzianità. Per tale motivo nella prima fase di chiamata (maggio 2017) saranno

chiamati il prof. Bande e il prof. Bartoletti, mentre nella seconda fase (ottobre 2017), verranno chiamati il prof. Atzori e il prof. Demontis.

Il Direttore comunica inoltre che nella prossima riunione di Giunta verranno discussi i criteri di chiamata dei professori ordinari.

Per quanto riguarda invece gli RTBD, si attendono comunicazioni dagli uffici competenti.

Il Direttore mette quindi in approvazione le proposte di chiamata.

**Il Consiglio approva all'unanimità.**

**5. Lettera Fisica Matematica richiesta Associato Esterno.**

Il Direttore dà lettura della richiesta pervenuta e dà la parola al prof. Mignemi.

**Il Consiglio prende atto della lettera pervenuta.**

**6. Progetto PO FSE 2014 – 2020 - RTDA.**

Il Direttore comunica che, sulla base di quanto discusso nella riunione di Giunta del 3 aprile u.s., qualora il progetto presentato relativo al PO FSE 2014-2020 - Asse III "Istruzione e Formazione" venga finanziato, verrà proposta in Consiglio l'attivazione delle procedure per il reclutamento di n. 2 RTDA dei settori "Analisi numerica" e "Statistica, come previsto dalla programmazione discussa e approvata in Consiglio di Dipartimento.

**Il Consiglio approva all'unanimità.**

**7. Individuazione dei due membri interni per la commissione per il concorso selettivo di Ricercatore TDA – Settore 01/B1, profilo SSD INF/01 Informatica.**

Il Direttore, ai sensi dall' art 13, comma 1, lett. a) del Regolamento per le assunzioni di ricercatori a tempo determinato presso l'Università degli Studi di Cagliari, propone, in qualità di commissari interni nel concorso selettivo di Ricercatore a tempo determinato di tipo A, il Prof. Michele Marchesi, Professore Ordinario (SSD INF/01) e il prof. Gianni Fenu, Professore Associato (SSD INF/01).

Il Direttore chiede al Consiglio di Dipartimento di deliberare in merito alla proposta.

**Il Consiglio approva seduta stante.**

**8. Ratifica disposizione direttoriale nomina commissione selezione n. 1.**

Il Direttore porta a ratifica la disposizione direttoriale n. 58 del 27/03/2017 riguardante la nomina della Commissione per l'avviso pubblico di selezione n. 1/2017.

**Il Consiglio approva all'unanimità**

**9. Ratifica disposizione direttoriale-commissione PLS selezione n. 2.**

Il Direttore porta a ratifica la disposizione direttoriale n. 43 del 09/03/2017 riguardante la nomina della Commissione per l'avviso pubblico di selezione n. 2/2017.

**Il Consiglio approva all'unanimità**

**10. Ratifica disposizione direttoriale nomina commissione selezioni dalla n. 3 alla n. 15.**

Il Direttore porta a ratifica la disposizione direttoriale n. 45 del 13/03/2017 riguardante la nomina della Commissione per gli avvisi pubblici di selezione n. dal n. 3 al n. 15/2017.

**Il Consiglio approva all'unanimità**

**11. Ratifica disposizioni direttoriali approvazione atti selezioni dalla n. 3 alla n. 15.**

Il Direttore porta a ratifica la disposizione direttoriale n. 56 del 27/3/2017 riguardante l'approvazione atti degli avvisi pubblici di selezione n. dal n. 3 al n. 15/2017.

**Il Consiglio approva all'unanimità**

- 12. Ratifica disposizione direttoriale richiesta coperture Facoltà di Studi Umanistici.**  
Il Direttore porta a ratifica la disposizione direttoriale n. 67 del 30/03/2017 riguardante richiesta di copertura pervenuta da parte della Facoltà di Studi Umanistici.  
**Il Consiglio approva all'unanimità**
- 13. Copertura insegnamenti CdL Scienze Tossicologiche e Controllo di Qualità.**  
Il Direttore comunica che non ci sono docenti disponibili a ricoprire gli incarichi richiesti.  
**Il Consiglio approva all'unanimità**
- 14. Relazione annuale attività di ricerca e didattica-Giuseppe Viglialoro**  
Il Direttore dà lettura della relazione annuale dell'attività di ricerca e didattica, relativa al primo anno, del dott. Giuseppe Viglialoro.  
**Il Consiglio approva all'unanimità**
- 15. Rinnovo borse di ricerca PIA 2013 "NOMAD"- Massimo Bartoletti**  
Il Direttore comunica che è pervenuta la richiesta, da parte del dott. Massimo Bartoletti, per la proroga di due borse di ricerca attivate nell'anno 2016.  
**Il Consiglio approva all'unanimità**
- 16. Richiesta attivazione procedura di selezione per n. 3 bandi di lavoro autonomo di natura occasionale nell'ambito del progetto PIA 2013 NOMAD – prof. Salvatore Carta – dott. Massimo Bartoletti**  
Il Direttore comunica che è pervenuta la richiesta da parte del prof. Salvatore Carta, in merito all'attivazione delle procedure per la stipula di n. 3 contratti di lavoro autonomo di natura occasionale.  
**Il Consiglio approva all'unanimità**
- 17. Richiesta attivazione borsa di ricerca finanziata dalla TE.x s.r.l a seguito della convenzione firmata con il Dipartimento di Matematica e Informatica – resp. Scientifico dott. Massimo Bartoletti**  
Il Direttore comunica che è pervenuta la richiesta, da parte del dott. Massimo Bartoletti, per l'attivazione di una borsa di ricerca, interamente finanziata dalla società TE.x. S.r.l..  
**Il Consiglio approva all'unanimità**
- 18. Richiesta attivazione borsa di ricerca finanziata dalla BUP s.r.l a seguito della convenzione firmata con il Dipartimento di Matematica e Informatica – resp. Scientifico prof. Diego Reforgiato Recupero.**  
Il Direttore comunica che è pervenuta la richiesta, da parte del prof. Diego Reforgiato Recupero, per l'attivazione di una borsa di ricerca, interamente finanziata dalla società BUP S.r.l..  
**Il Consiglio approva all'unanimità**
- 19. Richiesta patrocinio gratuito del dipartimento per la rivista Medea. dell'Università di Cagliari.**  
Il Direttore comunica che è arrivata una richiesta di patrocinio gratuito, da parte del dott. Lucio Cadeddu, per la rivista Open Access e chiede al Consiglio di esprimersi in merito.  
**Il Consiglio approva all'unanimità**
- 20. Richiesta contributo convegno "III Workshop on Trends in Nonlinear Analysis"**  
Il Direttore comunica che è pervenuta la richiesta, da parte della dott.ssa Monica Marras, per la concessione di un contributo per l'organizzazione del Convegno "III Workshop on Trends in

Nonlinear Analysis” che si terrà a Cagliari dal 7 al 9 settembre 2017. Il Direttore propone la concessione di un contributo pari a € 1.000,00.

**Il Consiglio approva all’unanimità**

**21. Varie ed eventuali.**

Non ci sono varie ed eventuali

**Il Direttore, non essendoci altro da deliberare, alle ore 17:00 chiude la seduta**

F.to Il Direttore

Prof. Andrea Loi

F.to La Segretaria

Dott.ssa Stefania Curto